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新型コロナワクチン接種情報
●これまでの新型コロナワクチン接種の経過
　５月16日～７月31日まで、ＰＬ錬成会館とすばるホールで、65歳以上の高齢者を対象とした富田林市・河南町・
千早赤阪村と合同での新型コロナワクチンの集団接種を毎日行いました。
　また、高齢者の接種状況も踏まえ、より早く、より多くの人に接種すること目的に、７、８月の２か月間（計10
日間）は、町立万葉ホールで16歳～64歳の住民を対象とした集団接種を行いました。
　９月、10月についても計10日間を設定し、12歳～15歳の住民を接種対象に含めた集団接種を進めているところ
です。12歳～15歳までの人の接種予約数は305人（９月15日時点）となっています。

●新型コロナワクチンの接種状況

●10月の接種日程
　10月接種日程は下記のとおりで、基本的には、９月に１回目のワクチン接
種をした人が対象となります。
11月以降の接種日程については、現在調整中です。
10月に１回目の接種を検討している人は、ワクチン接種コールセンターまで
お問い合わせください。

　町での新型コロナワクチン接種は、富田林医師会のみなさまの協力により
行っています。
普段の医療活動の合間を縫って、ワクチン接種に従事頂いています。

◎ワクチン接種をした後も、もう一度基本に戻って感染対策を！
　感染防止の３つの基本：①身体的距離の確保、②マスクの着用、③手洗い
　・人との間隔は、できるだけ２ⅿ（最低１ⅿ）空ける。
　・遊びに行くなら屋内より屋外を選ぶ。
　・会話をする際は、可能な限り真正面を避ける。
　・外出時、屋内にいるときや会話をするときは、症状がなくてもマスクを着用
　・家に帰ったらまず、手や顔を洗う。できるだけすぐに着替える、シャワーを浴びる。
　・手洗いは30秒程度かけて、水と石けんで丁寧に洗う。（手指消毒薬の使用も可）
引き続き一人ひとりの基本的感染対策に、ご協力をお願いします。

◆問合せ　新型コロナウイルスワクチン接種コールセンター（町立保健センター内）　☎98-0310

接種対象人数 １回目接種人数 ２回目接種人数

12,096 人 9,527 人（78.8％） 8,939 人（73.9％）

※９月 15日時点の接種状況です。（　）内は接種率。
※ワクチン接種記録システム（ＶＲＳ）より。

[10 月の接種 ]

と　き 10月９日（土）
午後２時～

10月 14日（木）
午後６時 30分～

10月 16日（土）
午後２時～

10月 23日（土）
午後２時～

ところ 保健センター（千早赤阪村） かなんぴあ（河南町） 町立万葉ホール（太子町） かなんぴあ（河南町）

※ 10月の接種会場が、町立保健センターから町立万葉ホールに変更となっていますので、ご注意ください。
※９月 15日現在の情報です。予約状況などにより、変更となる場合もありますのでご了承ください。
　接種の最新情報は随時、町ホームページや防災行政無線などでお知らせします。

▲ 町立万葉ホール会場でのワクチン接種
の様子
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大阪東部ヤクルト販売 (株 ) との包括連携協定

10月の太子ＴＶは、10月13日（水）です。

　公民連携デスクでは、民間企業などとのワンストップ窓
口として相談などをお聞きし、迅速かつ適切に担当部署に
つなぐ役割と、担当部署からの提案を民間企業などと調整
する機能を担い、質の高い住民サービスの提供と、地域活
性化につながる取組を展開しています。

　さらに、
社会課題の
解決、地域
の活性化、
住民サービ
スや町の魅
力のより一
層の向上を

図るため、積極的に民間企業などとの包括連携協定を締結
しています。
　包括連携協定とは、地域が抱えている様々な課題に対し
て、自治体と民間企業などが「福祉」「安全・安心」「教育」
など複数の分野において、双方の強みを生かして課題解決
に向け連携することを目的として締結するものです。また、
協定の締結は、民間企業などの活動に「公共性」の位置づ
けができるなど、民間企業などの側にとってもメリットが
あると言われています。
　今月号では、包括連携協定を締結した企業との取組の一
部ご紹介します。
　その他の包括連携協定や公民連携の状況に
ついては、町ホームページ（公民連携コー
ナー）をご覧ください。

　太子ＴＶは、毎月、第２水曜日　午後６時～生配信中！
町の様々な情報や魅力を発信しています。
みなさまぜひ、ご覧ください。
※ 太子ＴＶとは？…太子町と ( 株 )F.C. 大阪が放送してい
るインターネットテレビです。
●10月の放送（予定）
 ・コナー先生の「ワンポイント English」
 ・公園であそぼ！
 ・聖徳太子1400年御遠忌記念企画展　ほか
【新コーナーが始まりました】
・ ９月放送から、町立中学校ＡＬＴのコナー
先生の「ワンポイント English」のコー
ナーが始まりました。
   コナー先生と一緒に、楽しく英語を学び
ましょう！

　10月放送から、子育てガイドブックの「おやこでおでか
け」のコーナーに掲載されている公園などを紹介する、「町
内の公園であそぼう！」のコーナーが始まります。
　遊具の紹介のほかトイレや駐車場に関する情報などもお
届けします。
※ 子育てガイドブックとは？…( 株 ) サイネックスと町が
公民連携の取組により制作した冊子です。町で子育てを
される皆さんに、子育て支援課、地域子育て支援センター
（やわらぎ幼稚園）、町立保健センター、町立幼稚園の窓
口などで配布しています。

◆問合せ　秘書政策課　☎98-5531

　８月27日（金）、大阪東部ヤクルト販売 ( 株 ) と太子町は、
包括連携協定を締結しました。今後、双方の資源を活かし
た事業に協働で取り組むことにより、住民サービスの向上
と地域の活性化を推進していきます。
・連携分野と今後の取組（予定）
①町の PRに関すること
　・双方の広報媒体による町政の PR
②健康、福祉、教育に関すること
　・出前健康教室の実施
　・健康相談の実施
　・ヤクルト製品の提供
③安全・安心に関すること
　・高齢者や子どもの見守り活動
④その他本協定の目的に沿うこと

◆問合せ　公民連携デスク（秘書政策課内）☎98-5531
町ホームページはこちらから▶

公民連携によるまちづくり

⬇
双方の強みを活かし、課題解決に向け連携

ご視聴は
こちらから▶

太子 TV CLICK!
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とくとく健診を行いました 町立幼稚園 楽しい水遊び！
　夏休み中の自由登園日、久々にクラスの友達に会えて嬉
しそうな子どもたちは、芝生の園庭で水遊びを楽しみまし
た。
　ジャンボシャボン玉作りに挑戦し、青空へと飛んでいく
様子を喜んでいました。
　冷たい水が気持ちよく、いつまでも水遊びを楽しみ、夏
ならではの遊びができました。

　8月22日（日）～28日（土）までの６日間（24日は除く）、町
立万葉ホールでとくとく健診（集団住民健診）を行いました。
　今年も、感染対策を行いながら新型コロナウイルス感染
症対策のため時間を延長し、総勢596人の皆さんが自分の
健康づくりのために健診を受診されました。

　８月16日（月）、町立総合福祉センターで、東京2020パラリンピック聖火フェスティバルの採火式を行いました。
　東京2020パラリンピック聖火は、「パラリンピックの聖火はみんなのものであり、パラリンピックを応援する全ての人の
熱意が集まることで聖火を生み出す」という国際パラリンピック委員会の理念の基づき、全国各地で聖火のもとが採火されま
した。
　町では、聖徳太子1400年遠忌にあやかり、叡福寺のご協力により聖徳太子御廟前で種火を頂き、町内の障がい者団体及び
施設の代表者の皆さんの参加で採火式を行いました。
　採火された火は、大阪府の火として一つにまとめ、東京迎賓館に集められました。

東京２０２０パラリンピック聖火フェスティバル採火式

PHOTO
NEWS
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●コミュニティバスの乗降人数（8月）
　日中はまだ暑さが残りますが、朝夕は随分と涼しくなり
ました。９月12日までとされていた緊急事態宣言が９月30
日まで延長となりました。本紙がみなさんの手元に届くこ
ろには、感染者数が解除されるまでに落ち着いていること
を切に望みます。いずれにしましても、不要不急の外出を
控えつつ、やむを得ず外出が必要な場合は、万全の感染対
策（マスクの着用、うがいと手指消毒の励行、三密の回避
など）をどうぞよろしくお願いいたします。
　さて、本号も引き続き、太子町コミュニティバスの運行
実績【８月】を紹介します。

  総合福祉センター役場線  
　総合福祉センター役場線の乗降人数は197人（総合福祉
センター利用者特別乗車証による利用者を除くと181人）

で、１日あたり5.8人（町立総合福祉センターが休館日の水、
土日、祝日を除くと6.3人）でした。町立総合福祉センター
が臨時休館しているため、全体的に見れば、変わらず厳し
い結果となっていますが、先月との比較に注目すると、８
月は４つすべての項目で７月を上回っています。なかでも、
休日の平均乗降人数は４月以降、わずかながら増加を続け
ています。この有事のなか、休日の乗降人数がわずかなが
ら増加している原因は、ワクチン接種会場への利用ではな
いかと考えられます。

  畑・山田役場線  
　畑・山田役場線の乗降人数は111人（福祉センター利用
者特別乗車証による利用者を除くと110人）で、１日あた
り3.6人（町立総合福祉センターが休館日の水、土日、祝日
を除く2.7人）となりました。総合福祉センター役場線と異

0

3

6

9

12
（人）

図２：畑・山田役場線：平均乗降人数の比較【令和２年６月～令和３年８月】
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図１：総合福祉センター役場線：平均乗降人数の比較【令和２年６月～令和３年８月】
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みんなで育てる
　　地域公共交通 17

なり、８月は４つすべての項目で７月を下回っています。
特に休日は４月から７月まで順調に増えていましたが、こ
こにきて、大きな減少を示しました。上記に述べたワクチ
ン接種の際の利用効果はなかったと見るべきでしょうか。

●金剛バスの利用状況についてお聞きしました
　６月26日（土）に「磯長台の福祉を考えるつどい」の皆
さんとお話しした際に「金剛バスの利用状況が気になる」
という意見を聞きました。私も同じように気になっていま
したので、９月９日（木）に金剛自動車株式会社（金剛バス：
敬称略）の北野智洋・運輸部次長（太子町地域公共交通会
議の委員にご就任頂いています）に金剛バスの利用状況を
お聞きしました。

　１）新型コロナウイルスの影響
　未曽有の危機に直面していて、大変苦しい経営状況であ
るとのことでした。苦しいなか、輸送サービスの質を落と
さず、地域の「足」を守るためにご努力頂いていることに
頭の下がる思いです。引き続き、太子町地域公共交通会議
も金剛バスの利用促進を検討・尽力していきます。太子町
の皆さんも「乗車」という協力・支援をどうぞよろしくお
願いします。
　２）太子中央循環線・聖和台循環線の利用状況
　特に磯長台や聖和台にお住いの人は気にされているだろ
うと思います。金剛バスの乗降者数（太子町を運行する路
線に限る）の15%が太子中央循環線・聖和台循環線の利用
によるものとのことでした。新型コロナウイルスのため、
乗降者数は当初の想定よりも少ないですが、15%という割
合は、他の路線からの乗り換えを考慮しても、意外に大き
いという印象を私は強く持ちました。
　３）畑・平石線の利用状況
　畑・山田地域の皆さんが通勤や通学時にバスで上ノ太子
駅を利用できるように、金剛バスは直通便の畑・平石線を、
太子町は太子町役場乗り換えの畑・山田役場線を設定しま
した。太子町コミュニティバスの利用統計については、毎
月確認して利用状況を把握していますが、太子町民でない
私にとって、金剛バスの利用動向は感覚でしか掴めていま
せん。早朝の畑・山田役場線の乗降人数が思ったよりも少
ないため、畑・山田地域の皆さんの要望を満たせていない
―と心苦しく思っていましたが、北野次長によると、早朝
の畑・平石線の利用者は「結構いる」とのことでした。
　４）バス停「梅川橋」の利用状況
　自家用車を自由に使えない人にも、バスを利用して商業
施設（カインズ・ラムー）で買い物をしてほしいという思
いで、金剛バスに「梅川橋」のバス停の新設をお願いしま
した。ところが昨年度のＯＤ調査の結果をみると、利用者
がほとんどありませんでした。バス停から商業施設まで距

離がある、現在の運行時間ではゆっくり買い物ができない
との指摘もありました。みなさんの買い物をサポートする
ことは、地域公共交通の重要な役割です。
　ところが最近、少し状況が変わってきているようで、買
い物客や商業施設で勤務する人が梅川橋のバス停を利用さ
れています。バスの使い方が少しずつ地域に浸透している
ものと思いますが、私はさらに「テコ入れ」が必要である
と考えています。年内には商業施設の南側にドラックスト
アが出店すると聞いています。ますます、太子町のみなさ
んにとって、重要な場所になりつつあります。

　以上がお聞きした金剛バスの利用状況の一部になります。
今後は金剛バスに可能な範囲で利用統計をご提供頂けるよ
うにお願いし、太子町の地域公共交通の状況を全体的に捉
え、皆さんにお伝えしていきたいと考えています。

●観光と地域公共交通を一体として考えよう
　私は地域交通の専門家であると同時に地域観光の専門家
でもあります（現在は地域観光の仕事のほうが多いです）。
新型コロナウイルスの影
響により、観光そのもの
が疲弊していますが、地
域活性化に観光が不可欠
であることには、変わり
はありません。特に最近
は身近な地域を散策する
「まち歩き観光」（マイク
ロツーリズムとも呼ばれ
ています）が多くの地域
で人気を博しています。
　太子町には、まち歩き
観光に最適な歴史文化資源が数多くあります。上記の雑誌
はＪＴＢパブリッシング社が今年３月に出版したもので、
太子町が「没後1400年を迎える聖徳太子のまち」として、
写真入りで大きく、魅力的に紹介されています。そして、
コミュニティバスや金剛バスを利用した、観光施設・スポッ
トまでの行き方が記載されています。何だか嬉しいと思い
ませんか（私は嬉しいです）。
　豊かな観光資源を目的に太子町に来られるビジターは今
後ますます増加すると思います。その受け入れ態勢の１つ
として、私は太子町のホームページでコミュニティバスと
金剛バスの存在を大いに広報してほしいと願っています。

■�本稿は、太子町地域公共交通会議会長（大阪産業大学経済
学部・大学院経済学研究科教授）の小川雅司氏が執筆され
たものです
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